

LA SEMANA CATOLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 11.—Domingo.—Santa Susana, virgen y mártir.

Fué esta Santa, natural de Roma, y por su hermosura puso en ella sus ojos Diocleciano (sin saber que era cristiana) para casarla con Galerio, á quien él había adoptado por hijo. Hízole presente el Emperador esta resolución; pero la santa doncella, estimando más la fe de Jesucristo que el imperio, y la virginidad que había ofrecido á Dios más que el ser reina del mundo, respondió que de ninguna manera quería casarse. Empleó con ella Galerio todas las caricias y amenazas imaginables; pero hallándola cada vez más firme, dió cuenta de su constancia al Emperador, el cual la hizo poner en una cárcel en donde otra vez se hicieron tentativas contra su fe y su constancia; mas viendo que no podía sacarse ningún partido, después de varios géneros de tormentos, fué degollada en su misma casa, año de 295.

El rezo es de San Pedro *ad Vincula*, con rito doble mayor y color blanco.

Día 12.—Lunes.—Santa Hilaria, mártir, madre de Santa Afra; San Herculano, Obispo; los Santos mártires Macario y Juliano, y Santa Clara, virgen, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 13.—Martes.—San Hipólito, mártir; Santa Radegundis, Reina, y las Santas mártires Céntola y Elena.

El rezo es de San Alfonso María de Ligorio, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

Día 14.—Miércoles.—San Pablo Orosio, confesor; Santa Anastasia, viuda, y San Calixto, Obispo y mártir.

El rezo es de San Pedro Regalado, confesor, con rito doble mayor y color blanco.

Día 15.—Jueves.—† LA ASUNCIÓN DE NUESTRA SEÑORA; San Arnulfo, Obispo; San Estanislao de Kostka, confesor, y San Alipio, Obispo, primer discípulo de San Agustín.

Se reza de la Asunción de la Bienaventurada Virgen María, Titular de nuestra Santa Basílica, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

Día 16.—*Viernes.*—San Jacinto, confesor, del Orden de Predicadores; San Tito, diácono; San Simpliciano, Obispo, y San Roque, confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 17.—*Sábado.*—Santa Clara de Monte Falcó; San Mirón presbítero y mártir; los Santos mártires Stratón, Filipo y Eutiquiano, y la Octava de San Lorenzo, mártir, de cuya festividad se reza con rito doble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 11.—*Catedral.*—A las nueve solemne misa conventual. Por la mañana á las siete y por la tarde después de coro sigue la novena á San Roque.

Clerecía.—El ejercicio mensual de las Hijas de María. Las comuniones á las cinco y media y á las siete. El ejercicio de la tarde á las cinco.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las nueve misa conventual. Por la tarde, á las cinco, rosario con letanía cantada y procesión del *Niño Jesús*.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M., velando las señoras de la Asociación establecida para este fin.

Religiosas Dominicás (vulgo Dueñas).—A las once y en honor del Glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán, misa minera con sermón que predicará el R. P. Fr. Rodrigo Díez, O. P. Quedará expuesto S. D. M. hasta las seis de la tarde que se reservará.

Convento de Santa Clara.—Último día de novena á su titular. Predicará por la tarde un Padre de la Compañía de Jesús.

Parroquia de la Purísima Con-

cepción.—Sigue la novena á San Roque.

San Martín.—Continúa la novena á San Roque.

Día 12.—*Catedral.*—Sigue la novena anunciada.

Convento de Santa Clara.—Fiesta á su titular. Por la mañana á las diez y media misa solemne y sermón, que predicará D. Leopoldo González, Sacristán de la Catedral. Quedará expuesto hasta las seis y media, verificándose después la procesión por las calles anunciadas.

Parroquia de la Purísima Concepción.—Continúa la novena á San Roque.

San Martín.—Los cultos anunciados.

Día 13.—*Catedral.*—Sigue la novena anunciada.

Parroquia de la Purísima Concepción.—La novena á San Roque.

San Martín.—Sigue la misma novena.

Día 14.—*Catedral.*—Continúa la novena á San Roque.

Parroquia de la Purísima Concepción.—Siguen los mismos cultos.

San Martín.—La novena anunciada en honor de San Roque.

Día 15.—*Catedral.*—A las nueve solemne misa Pontifical y sermón, que predicará el Sr. Canónigo Magistral. Concluye la novena á San Roque. Se gana indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias, visitando la Catedral.

Parroquia de la Purísima Concepción.—Termina la novena anunciada.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las diez procesión y misa solemne. Por la tarde, á las cinco, rosario y demás ejercicios de costumbre, terminando con la adoración de la reliquia de la Santísima Virgen. Hay indulgencia plenaria para los cofrades

del Rosario con las condiciones ordinarias.

San Martín.—Último día de novena á San Roque.

Día 16.—*Parroquia de la Purísima Concepción.*—Fiesta á San Roque. A las diez misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará D. José Martín Bolao, Cura párroco de Lumbralles.

San Martín.—A las ocho de la

mañana misa minerva en honor de San Roque.

Día 17.—*Iglesia conventual de la Magdalena* (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde á las seis solemne Salve Carmelitana.

Iglesia conventual de San Esteban.—Por la tarde, á las siete, rosario y ejercicio de los *Quince Sábados*.

LA GOTA DE AGUA Y EL MOLINERO

CUAL serpiente de plata, se deslizaba el río sobre lecho de finísima arena, salpicando las ennegrecidas tablas del molino de Antón.

Blas, el hijo más pequeño del maquilero, se entretenía en recoger con su manecita, junto al rodezno, las gotas de agua que saltaban con gran impulso convertidas en blancas perlas como si las moviera un resorte misterioso.

Este era su entretenimiento constante.

Un día, al arrullo de las aguas, se quedó adormecido y parecióle que una de aquellas gotas, al evaporarse en su mano, se convertía en ténue gasa de impalpable tegido que, poco á poco, se transformaba en bellísima figura de ángel, y sonriente le decía: —Adiós, Blasito. ¡Qué bueno eres! ¡Quiera el cielo que conserves siempre tu inocencia!.. Adiós; algún día nos volveremos á ver, adiós.

Y desapareció de su vista aquel encantador sér.

Blas se retiró al interior del molino pensando que todo había sido un sueño.

*
* *

Transcurrieron muchos años.

Una esposa y tres rollizos vástagos, concedidos por el cielo, labraban, en medio de la rudeza del trabajo cotidiano, la felicidad de Blas.

No tenía que envidiar ni al rey. Cubierto de harina, parecía ostentar la librea de un potentado y el purpúreo ropaje de los más encumbrados próceres.

Dormía la siesta un día á la sombra del molino, junto á la misma orilla del río, cuando una gota de espumante agua cayó sobre su callosa mano y le hizo despertar momentáneamente. Pasada la impresión, volvió á quedar profundamente dormido.

Entre sueños le pareció que de su mano surgía de nuevo, formado por aquella gota, el ángel... sí... el mismo ángel que viera allá en sus infantiles años.

—Soy yo—dijo—la misma gota de agua que pasó por aquí hace cuarenta años. He sufrido mil variaciones: he pasado del estado líquido al sólido y al gaseoso centenares de veces; y he recorrido mansos arroyuelos, ríos caudalosos, profundos mares, parduzcas nubes y virginales nieves. ¡Ah! mi historia es tan larga...

—¿Conque eres la misma gota de agua que se posó en mi mano hace tantos años?

—Sí, yo soy. Y veo con alegría que eres feliz, tanto más por la tranquilidad de tu conciencia y la paz del espíritu, que por tu bienestar y riqueza. ¡Ah, no hay tesoro como el trabajo santificado! Adiós... ¡que sigas siendo feliz!...

Y desapareció.

*
* *

La escena ha variado. Sobre las ennegrecidas tablas del molino se destaca una cabeza blanca, cuyo rostro curtido por el trabajo y los años lleva bien marcada la huella del sufrimiento y de la resignación.

Es la cabeza de Blas que mira al poniente, viendo tristemente ocultarse el sol medio cubierto por el cendal de oro de arreboladas nubes.

Está muy viejo y... solo.

Extasiado ante el grandioso espectáculo de hundirse en el abismo el brillante disco del sol, apenas advierte una gota de agua que se deposita en su rostro al salpicar del rodezno.

Pero la humedad fresca le hace advertir que aquella gota no es una lágrima de las muchas que furtivamente solían escaparse de sus ojos, y la limpió con su arrugada mano.

La gota, evaporándose visiblemente y formando ténue nube que en la fantasía de Blas tomó el hermoso cuerpo de un sér celestial, le habló en estos términos:

—Blas, por vez tercera vuelvo á visitarte. Eres anciano y la desgracia te ha arrebatado á tu esposa é hijos; lo sé. Pero también me consta que, santificado más y más con el trabajo y los rudos golpes del infortunio, tu alma se ha acercado más á Dios. ¡Feliz tú! Pronto, muy pronto se cerrarán tus ojos y gozarás después de las delicias de la gloria.

La faz del anciano tomó una expresión inefable de gozo. El ángel continuó:

La vida del hombre es como la gota de agua que, arrastrada por el torbellino de la corriente ó por el huracanado viento de la tempestad en alas de la nube, sufre mil transformaciones.

Pero llega un día en que termina su constante rodar

DEPOSITO LEGAL

EGA UNIA

por el mundo, y entonces se convierte en perla de inestimable mérito para engastarla en la corona del Rey de la Gloria.

Adiós, hasta la eternidad.

*
* *

El cuerpo del anciano molinero, fué hallado exánime tres días después junto á la corriente de las aguas.

Muchas gotas del líquido elemento le habían cubierto cual ángeles protectores de sus despojos.

N. PEREIRA.

LA MUERTE DE LA VIRGEN

PREPARÁNDOSE para su tránsito de gloria, al cielo, la Virgen María quiso despedirse de los lugares santificados por la vida del Redentor. Había llegado á Jerusalem acompañada del discípulo amado, atravesando los mares de la Grecia; la vista de las islas de Chio, Lerbas, Cos, de Delos y Rodas, con su sabor pagano, se ofrecían á los ojos de la Virgen y de San Juan como un panorama de los tiempos que la religión cristiana había de alcanzar dominando sobre todas las civilizaciones y todas las falsas creencias.

En Jerusalem, la Virgen se retiró á la montaña de Sión y en la casa que llenó el Espíritu Santo, esperó tranquila la hora de su muerte.

Poco á poco fueron llegando los Apóstoles, seguidos de muchos fieles, deseosos de fijar sus ojos en la bienaventurada Madre Dios. Recostada en un pequeño y pobre lecho, brillaba en su semblante la nobleza de su linaje y la dignidad de su nombre. Lloraban los Apóstoles y se abatían en una tristeza inmensa. Todo era pena y dolor en aquella estancia; débiles rayos rojidos de oscilantes mecheros, andaban de un lado á otro dejando ver alguna vez aquellas figuras de sentido dolor. San Pedro contemplaba mudo aquella semejanza re

tratada en la mirada de la Virgen con aquellas del Salvador en la última cena; Santiago devoraba sus lágrimas que se agolpaban al borde de sus párpados, y Juan el hijo amante, encubría toda la amargura de su alma ocultando su rostro entre los pliegues de su manto, dejando así lugar de soledad para su llanto.

¡Quién no llora! Como hombres, con este discurrir limitado nuestro, con el corazón pequeño en su peso grande por la ilimitación de su sentir, ¡quién no llora asistiendo á la muerte de la Virgen! No se puede leer en las páginas que la refieren sin llenarse de una congojosa pena; quiere el alma que la Virgen no muera.....

La Virgen abrió sus ojos, entendiendo al corazón humano y habló á los Apóstoles, consolándolos, y sus palabras trocaron el llanto en alegría. Había cumplido su misión; no necesitaban de su presencia corporal y Élla ansiaba ver á su Hijo, vivir con Él y no apartarse de su lado. Los prometía asistirles siempre, no olvidarlos, ser su amparo y su consuelo, su mediadora, su Madre.

Y extendió sus brazos y los bendijo; volvió al cielo sus ojos, un nimbo de gloria orló sus sienes. La Virgen dejaba de existir.

A los tres días llegaba el Apóstol Santo Tomas á Getsemaní. No había presenciado la muerte de la Virgen; pero no quería dejar de ver su cuerpo bendito. Se llegaron con él otros al sepulcro y levantaron la piedra. Estaban allí solamente las flores y el lino que cubrió á la Virgen; la había el cielo arrebatado para sí.

MARTÍN DOMÍNGUEZ.

MI SEPULCRO Y MI CIELO

Dado se há la sentencia que el amor me mate
Yo no quiero consuelo sino morir de amor.

(*San Francisco de Asis*).

Como el fénix que canta su agonía!
Vengo á cantar mi muerte junto á Tí
Y pedirte en tu pecho alanceado
Sepulcro para mí.
Voy á morir, pues que tu amor lo quiere

Y no sé si llorar ó sonreír;
¿Cómo llorar un alma que no pena
Que muere sin sufrir?
Junto á tu cruz la mía se levanta,
Porque en cruz moriré como mi Dios,
Y esos tres clavos y esa fiera lanza
Serán para los dos.
Son clavos bendecidos mis tres votos
Que á la cruz de mis reglas me unen hoy;
Son cetro que los ángeles envidian,
Por los que reina soy.
Morir por la pobreza á los tesoros
Que ese mundo impostor sabe brindar;
Desprenderse del polvo de la vida
Para poder amar...
¿Hay nada más hermoso á quien quisiera
Ser reina de los tronos que Tu ves
No más que por quitarse la diadema
Y arrojara á tus piés?
Morir por la pureza á los sentidos
Y conservar la inmaculada flor
Trasplantada del Cielo aquí á la tierra
En aras del amor:
Es morir como muere la semilla
De la flor que en Abril ha de brotar,
Es morir conquistándose las alas
Para poder volar.
¡Morir por la obediencia! Dios del alma,
¿No es este un clavo de oro que Tú das
Para hacer impecables y felices
A los que quieres más?
¡Oh clavos que matando dáis la vida
Que hacéis gozar y sin piedad sufrir!
¡Oh Dios que en cruz moriste enamorado
Decidme que es morir!
Sacrificarlo todo y por quererte
Dar una muerte lenta al corazón
Con los amores castos, los cariños
Que vida suya son:

Sonreír cuando el alma se desgarrar
Por la lucha gigante del dolor,



LEÓN HARMEL

EL MODELO DE INDUSTRIALES CATÓLICOS EN EL PRESENTE SIGLO

Padecer sin que nadie lo adivine
Martirios cien de amor;
Gustar las amarguras de aquel cáliz
Que tu labioapuró en Getsemaní

Y apesar de quererte tanto, tanto
 Vivir, mi Bien sin Tí.
 Esto es morir herida por la lanza
 Que tu costado abrió sin compasión,
 Esta es la muerte que acaricia y teme
 Mi pobre corazón.

.
 ¡Oh buen Jesús! sepulcro de mi vida.
 Cielo que en mi agonía yo entreví,
 Mi corazón ha muerto... Abrele el tuyo
 Porque murió por Tí.

M. A.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

El tráfico negrero de Londres.—Los periódicos publican artículos comentando las noticias comunicadas por la sociedad contra la esclavitud acerca del tráfico negrero que se está haciendo en la costa oriental de Africa.

La Memoria de dicha sociedad contiene detalles horrosos.

En el interior de Africa se cautivan centenares de miles de hombres, que son transportados á Arabia, pereciendo la mayor parte de ellos á causa de las penalidades y fatigas del camino.

Se calcula que de cada millón de esclavos capturados en el interior del continente sólo llegan á Zanzívar 266.000, vendiéndose allí á un precio que varía de 200 á 500 pesetas.

Zola y el Papa.—M. Zola adelanta en sus trabajos para publicar el libro dedicado á Roma. Saben nuestros lectores que no ha podido ver al Papa, de lo que se consuela diciendo:

«Si le hubiese visto, hubiérame en cierto modo obligado la cortesía (*nada más que la cortesía y nada más que en cierto modo*) á guardar algunas consideraciones. (*Gracias, se-*

ñor elefante, podríamos decir con el fabulista.) Pero no he visto á León XIII, y así estoy más libre para la redacción de mi obra.»

Es claro y así está más enterado y en mejores condiciones para decir lo que le plazca. ¡Y que los Teofrastos y los Labruyére compitan con Zola en cuanto á bosquejar caracteres de gente que no conoce!

Muy bien hecho.—Mr. Gladstone, el famoso estadista inglés, se retira de la política, y comunicalo así á sus fieles electores.

El motivo, según su propia confesión, es *para pensar en su eterna salvación*.

Aunque se sonrían los impíos, reparen que Gladstone es el más eminente hombre de gobierno de Inglaterra, á la que ha prestado importantísimos servicios. En sus escritos se advierte el sentimiento religioso que le dominaba.

Un ataque de clerofobia.—Los telegramas del vecino Reino de Portugal dan cuenta de los salvajes atropellos cometidos por la canalla de dicha ciudad contra inofensivos sacerdotes.

La calumnia no puede ser más burda: únicamente los que no creen en Dios pueden aceptar como artículo de fe rumores tan absurdos como criminales.

Un rumor que achacaba la desaparición de varios niños á los sacerdotes, promovió un infame motín contra indefensos y venerables ministros del Señor, que fueron perseguidos tenazmente por las calles de Lisboa.

Aquella sociedad, terriblemente minada por trabajos revolucionarios en lo político y de gran descreimiento en el orden religioso, atraviesa un periodo crítico cuyas manifestaciones sintomáticas salen al exterior en convulsiones tan vergonzosas como la ocurrida en esta semana.

¡Pobre Portugal, sujeto á la ignominiosa dominación de las sectas!

Nueva iglesia.—La casa de Santa Verónica, que era la sexta estación de la *Vía Dolorosa*, será de hoy en adelante una iglesia, cuya apertura ha sido autorizada por el Sultán Abd-ul-Hamid. El Patriarca Jusef la abrirá solemnemente al culto público.

La brecha de la puerta Pia.—Ahora que se acercan las sacrílegas fiestas del 20 de Septiembre, conviene recordar lo que decía el *Zukunft*, de Berlín, en 8 de Junio de 1884: «Muy pocos entendieron que la brecha de la Puerta Pia,

era también una brecha, más que del Vaticano, del nuevo reino. Desde entonces se oscureció la próspera estrella de Italia, desde entonces un devorador gusano está royendo los cimientos.» Pocas veces la ironía germánica se ha revestido de un lenguaje más expresivo.

Ley aprobada.—Después de un animado debate, la Cámara de diputados de Bélgica aprobó por fin el artículo de la ley escolar declarando obligatoria la enseñanza de Religión y moral en la instrucción primaria.

Lourdes.—A pesar de los perversos y erróneos escritos del impío romancero Zola, sobre las peregrinaciones y milagros de la Virgen de Lourdes, las visitas á la bendita gruta han sido numerosísimas este año.

Además de 28 peregrinaciones compuestas de más de 285.180 buenos hijos de María que conservan la fe de sus antepasados, ha habido visitas de altos personajes, tales como la Condesa de París con sus hijas, los obispos de Malacca, de Savamah (Estados Unidos) y otras varias distinguidas personas han ido á tributar (á pesar de la terrible crisis religiosa que atraviesa la Francia,) un homenaje de amor á la Madre de Dios, que lo es también de los hombres, á quienes no cesa de proteger, aunque éstos sean muchas veces indignos de sus favores.

Leon Harmel.—El católico industrial francés tan estimado por el Romano Pontífice por los servicios prestados á la clase obrera, ha sido víctima en Aniche de un atentado por parte de los anarquistas, saliendo, por fortuna, ileso.

Hoy damos en nuestra revista su retrato.

Humberto revolucionario.—Una grave noticia ha circulado por la prensa italiana. El Rey Humberto ha declarado que estará en Roma para las fiestas de la Puerta Pía. Esta será la primera vez que el Rey se encuentre en la ciudad desde que hay festejos, como quiera que sea. Por tanto, aparece evidente una concesión muy significativa á los revolucionarios.

Persecuciones.—Son notables las siguientes palabras de la *Verité*:

«Hoy, los perseguidores de la Iglesia, no se llaman Valeriano, Diocleciano, Galerio, sino Ferry, Freycinet, Goblet, Ribot. Pero lo mismo que sus antecesores, con el nombre de sumisión á los poderes públicos, piden que se nieguen los derechos de Cristo, y que se llegue hasta la

apostasía.» M. Allard, escritor católico, que ha estudiado especialmente las persecuciones de la época romana, encuentra muchas semejanzas entre algunas de aquéllas y la mansa que hoy sufren los católicos franceses.

Matanza.— En china ha estallado una terrible persecución contra los cristianos, siendo incendiadas muchas misiones y pasados á cuchillo los fieles.

Las Diócesis de España

Digno de imitación.— En Bilbao ha ocurrido días pasados la siguiente edificante escena.

Al partir el tranvía de San Nicolás para las Arenas, uno de los viajeros profirió una blasfemia contra Dios. Un caballero, con toda la dignidad de un hombre honrado y las profundas convicciones de un cristiano, se levantó, protestando enérgicamente con estas palabras, poco más ó menos: «Nadie tiene derecho para insultar tan grosera y asquerosamente las creencias de otro. Yo soy *católico apostólico romano*, y mi mayor orgullo es decirlo públicamente. Y si usted toma en sus impíos labios el santo nombre de Dios... ¡no lo tolero!» El blasfemo calló confundido. La mayor parte de los viajeros aplaudieron tan hermoso alarde de catolicismo puro y valiente, que si fuese imitado por todos los católicos, pronto haría liar el petate á todos los deslenguados.

Ilustres huéspedes.— Se encuentran en Valladolid el Excelentísimo Sr. Nuncio de Su Santidad en España y el Eminentísimo Cardenal Sanz y Forés.

Otra vacante.— Lo está la canongía magistral de Murcia que se proveerá en el mes de Octubre.

Chocheces de Pi Margall.— El progreso *progresista* de los revolucionarios los lleva á las más insulsas y heréticas degradaciones.

En *El Liberal* de ayer dá el Sr. Pi la pitada de retrogradar al paganismo.

Hace un impío paralelo cuya substancia está en estas afirmaciones. «El Cristianismo es una religión sombría» Y luego dice: «El Cristianismo es además una Religión obscura» ¿Conque además de sombría es obscura? ¡Vaya,

vaya! Pero esperen un poco los lectores y busquen punto de apoyo; añada Pí: «El paganismo era una religión más humana y lucida.» ¿Lucida, eh? Pues apaga y vámonos, dejando esos lucimientos tan *lúcidos*.

¡Lectores de *El Liberal*, qué *liberales* vais á quedar y qué lucidos, tragándolas tan gordas (las herejías) con astil tan burdo y cáscara tan amarga!

Nombramientos.—Ha sido nombrado secretario de Cámara del Obispado de Palencia, D. Eugenio Almaraz Santos, Canónigo de dicha Santa Iglesia Catedral.

El antiguo secretario de Cámara D. Sergio Aparicio se encarga del Rectorado del Seminario.

Vacantes.—Se hallan la canongía Lectoral de Palencia y la Doctoral de Almería.

S a l a m a n c a

Bien por la autoridad.—Se ha impuesto una multa, siéndole recogidas en el acto varias fotografías pornográficas á un vendedor ambulante, por faltar tan descaradamente á la moral.

Así se hace.

Canónigo.—Ha sido nombrado Canónigo de esta Santa Basílica Catedral D. Narciso Ullana, que pertenecía al Cabildo Magistral de Alcalá de Henares.

Séale enhorabuena.

Círculo obrero.—En la villa de Ledesma se proyecta la creación de un Círculo obrero bajo el título de *La Inmaculada Concepción*, en un todo parecido al instalado en la villa de Villavieja. Al efecto, se ha constituido ya una Junta directiva, de la que son Presidente y Secretario respectivamente los profesores de primera enseñanza en aquella localidad, Sres. D. Bernardo Borrego y D. José Jorge Olivares.

La sociedad cuenta ya con algunos socios.

Fundación.—El lunes salieron para Alburquerque (Badajoz) con el fin de fundar un colegio, varias religiosas de la Congregación de Siervas de San José, que tienen su casa matriz en Salamanca, y el jueves se inauguró aquél

con gran solemnidad. En el número próximo daremos á nuestros lectores extensos detalles de este acto.

Novena.—La Superiora del Hospicio provincial y varias niñas del establecimiento, han celebrado un novenario á las Benditas Animas, terminando con la comunión, en sufragio del alma de nuestros hermanos muertos en la guerra de Cuba.

Muy bien hecho.

Cultos celebrados en Santo Domingo.—Con el esplendor que acostumbran los RR. PP. Dominicos en sus funciones religiosas, celebraron el día 4 del presente mes la fiesta á su gran Padre y glorioso patriarca Santo Domingo de Guzmán, precedida de un solemne novenario.

A las seis y media de la mañana se celebró misa de comunión general para las Sras. Terciarias y Guardia de Honor, acercándose además multitud de fieles amantes de Jesús, ansiosos de su alimento, distribuyéndola el señor D. Ramón Barberá, Arcipreste de esta Santa Basílica Catedral de Salamanca.

A las diez y media dió principio la misa solemne, en la cual se expuso S. D. M., oficiando los RR. PP. Carmelitas descalzos y asistiendo á la función los ínclitos hijos de Ignacio de Loyola. Las tres Ordenes religiosas formaban una sola familia. El orador sagrado, Rvdo. P. Sebastián de Jesús María y José, Carmelita descalzo de Salamanca, predicó un elocuente panegírico del glorioso fundador de predicadores que agradó al auditorio, demostrando que Santo Domingo es columna firmísima de la Iglesia. Nutrida orquesta interpretó una brillantísima misa de Mercadante, dirigida por el maestro de capilla de esta Basílica Catedral, D. Mariano Zabala. Terminada la misa, quedó expuesto Su Divina Majestad hasta las seis de la tarde, velado por los religiosos y hermanas Terciarias.

El sagrado entusiasmo que reinó en la función de la tarde, excedió á cuanto se podía desear. A las seis era la hora de reunirse bajo las bóvedas del augustó templo. Rezado el santo rosario y cantada la letanía Lauretana, procedió la reserva de Jesús Sacramentado.

Se organizó la procesión con la imagen del gran Padre y Patriarca Santo Domingo, que recorrió las calles previamente señaladas; asistió numerosa y distinguida concurrencia de fieles de ambos sexos que, en devotas filas, acompañaban á las preciosas imágenes de Santo Domingo

y Santa Catalina, interpretando varias piezas religiosas la banda de música provincial.—M. C.

Inauguración.—Perfectamente restaurada, en gran parte á expensas del Excmo. Sr. Obispo, se ha abierto de nuevo al culto la iglesia conventual de las Agustinas descalzas de Vitigudino, predicando una fervorosa y elocuente plática con este motivo el Sr. Cura párroco D. Domingo Alonso Casanueva.

Necrología.—Encomendamos á las oraciones de nuestros lectores el alma de D.^a Mauricia Hernández, madre del presbítero D. Manuel Carabias, que falleció el día 2 de los corrientes.

El Sr. Obispo.—Uno de estos días regresará á esta capital, totalmente restablecido, el Excmo. Sr. Obispo de la diócesi.

Indulgencia plenaria.—El jueves, fiesta de la Asunción gloriosa de la Santísima Virgen, se celebrarán solemnes cultos en la Catedral, visitando la cual, podrán los fieles ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Profesiones.—En los solemnes cultos que se celebrarán en las Siervas de María el 18 del actual, profesarán dos Hermanas del mismo instituto, predicando en lugar del P. Sebastián, Carmelita, que estaba anunciado, D. Miguel Sánchez Jiménez.

Obra artística.—El notable y laureado escultor Sr. Marinas está haciendo en Madrid dos alto-relieves, de extraordinario mérito artístico, representando la pacificación de los bandos de Salamanca por San Juan de Sañagún y el milagro del Pozo Amarillo.

SUBSCRIPCIÓN PARA LAS OBRAS DE SAN JUAN DE SAÑAGÚN

	Pesetas	Cts.
<i>Suma anterior.</i>	1.001	75
Un feligrés devotísimo del Santo.	150	»
SUMA Y SIGUE.	1.151	75

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.